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LEGISLATURA XVII — SESSIONE — DISCUSSIONI — l a TOKNi'l A DEL 5 GIUGNO 1891 

sperpera in questo modo il danaro pubblico. (Ru 
mori vivissimi a destra — B^ne \ all'estrema si-
nistra) 

Domandiamo ia votazione nominale! ( Vivi ru-
mori — Agitazione). 

Pais. Domando di parlare per una dichiara-
zione. 

Ferraris. Domando eli parlare per una uguale 
dichiarazione {Rumori). 

Presidente. Abbiano un po' di pazienza! Ono-
revole Pais, ha facoltà di parlare, 

Pais. Non intendo assumere, col mio voto, ia 
responsabilità di impegnare il bilancio dello Stato 
in una spesa di 80 milioni, (Bene! a sinistra) e 
ne ho detto le ragioni nella precedente seduta 
mattutina. 

Ma, d'altra parte, non posso assumere una re-
sponsabilità anche più grave: quella di negare 
al Governo i mezzi che esso i-i tiene necessari 
per la difesa della patria. 

Una voce all' estrema sinistra. Sempre così lui! 
Pais. In questo stato di cose credo sia rispet-

tabile questa mia dichiarazione : mi astengo dal 
voto. (Rumori). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Ferraris. 

Ferraris. Mi permetta la Camera una bre-
vissima d chiarazione di voto sulla questione pre-
giudiziale. 

Siccome ritengo che la pregiudiziale non sia 
fondata costituzionalmente come hanno dimostrato 
l'onorevole presidente del Consiglio e l'onorevole 
Brin, voterò contro la pregiudiziale. 

Ma, votando contro, mi riservo piena libertà 
di parola e di voto sul merito della spesa, per-
chè, fedele al programma delle economie e del 
pareggio iniziato dal Governo, non sono dispo-
sto a votare spese di nessuna specie, anche ne-
cessarie, prima che sia fatta una larga discus-
sione. (Rumori vivissimi a destra). 

Onorevoli Golleghi, permettetemi una breve di-
chiarazione. {Rumori). 

Ma noi diventiamo il Parlamento più intolle-
rante del mondo, se proseguiamo in questo si-
stema. (Rumori vivissimi a destra). 

Presidente. Non entri nel merito...! 
Ferraris. Non entro nel merito. Dicevo sol-

tanto che non sono disposto a votare alcuna spesa, 
anche necessaria, se il Governo non mi ha prima 
presentato i mezzi per farvi fronte. 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Questo è lo-
gico. 

Ferraris. Ora, siccome la discussione finan-

ziaria non è ancora fatta, mi riserbo intera li 
aortà d: azione. (Rumori vivissimi a destra). 

imbriani. La tassa sulle polveri, sugli olii pe-
santi... ? (Rumori vivissimi a destra e ai c ntro) 

Presidente. Onorevole Imbriani faccia silenzio. 
(Mormorio — Conversazioni). 

Onorevole Engel, ha facoltà di parlare. 
Engel. Io sono tra i firmatari della pregiudi-

ziale. Siccome però, tanto il Governo, quanto l'o-
norevole Brin hanno dimostrato la necessità di 
questa spesa per la difesa della patria, e siccome 
il Governo ha dichiarato che, con questo disegno 
di legge, non v ' è impegno giuridico e contabile 
di spendere ottanta milioni, così dichiaro di aste-
nermi dal voto. (Rumori) 

Prinetti, relatore. Domando di parlare. (Ru-
mori — Convaserzioni). 

Presidente L'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Prinetti, relatore. Non ho risposto ad alcuna 
delle considerazioni, che ha fatto l'onorevole Im-
briani sul merito della legge, perch'i, nella que-
stione della pregiudiziale, non credo debito mio 
di interloquire. 

Dichiaro, però, che mi riserbo di rispondere più 
tardi alle considerazioni, che furono presentate 
da vari oratori. 

Voci. Ai voti! ai voti! (Rumori, Conversazioni). 
Vendramini. Domando di parlare. (Rumori vi-

vissimi). 
Volevo avvertire che e' è un errore di stampa 

fra i nomi dei firmatari. (Rumori vivissimi). 
Imbriani. Sì, si è Vendemmi! (Rumori). 
Presidente. L'errore è già stato corretto, onore-

vole Vendramini. 
Dunque si procederà alla votazione sulla prò 

posta pregiudiziale messa innanzi dall'onorevole 
Imbriani e da altri deputati. 

Come la Camera intende, ogni questione di 
merito rimane riservata. Si tratta soltanto di dare 
il voto sulla questione pregiudiziale; cioè se, ap-
provandola, la Camera debba passare all'ordine del 
giorno, ovvero se, respingendo la pregiudiziale, 
debba passare alla discussione del disegno di 
legge. 

Hanno chiesto la votazione nominate gli ono-
revoli Pansini, Santini, Fratt i , Imbriani Poerio, 
Brunicardi, Nasi Nunzio, Vendemini, Engel, Ar-
mirotti, Panizza Giacomo, Ronchetti, Jannuzzi, 
Mirabelli, Guelpa, Diligenti, Maffi, Colajanni, 
Ferr i , Pantano, Casilli. 

Di San Donato. I firmatari sono presenti ? 
Presidente. L'onorevole Pansini è presente? 
(Non è presente). 


